
Σε αποχή καλεί η Λέβιτσα στο δημοψήφισμα της 30ής Σεπτεμβρίου

Παναγιώτης Ξοπλίδης

Στις 15 Σεπτέμβρη πραγματοποιήθηκε στην πόλη Δοϊράνη, δίπλα στην ομώνυμη λίμνη της Δημοκρατίας
της Μακεδονίας, συνάντηση βαλκανικών αριστερών οργανώσεων.

Το κάλεσμα έκανε η Λέβιτσα, με στόχο την δημιουργία μιας μόνιμης πρωτοβουλίας για τη συνεργασία της
αντικαπιταλιστικής βαλκανικής Αριστεράς, με αντιεθνικιστική και αντιιμπεριαλιστική κατεύθυνση, ενώ
άμεση αιχμή ήταν η ενίσχυση της καμπάνιας της οργάνωσης για μαζικό μποϊκοτάζ στο δημοψήφισμα
που διοργανώνει η κυβέρνηση Ζάεφ στις 30 Σεπτεμβρίου.

Η Λέβιτσα είναι, άλλωστε, η μόνη πολιτική δύναμη στην γειτονική χώρα που δίνει μάχη από τα
αριστερά ενάντια στην επικύρωση της συμφωνίας των Πρεσπών, υπό συνθήκες ανοιχτού
εκβιασμού από τις ΗΠΑ και την ΕΕ. Είναι γνωστό ότι τα Σκόπια δέχθηκαν μέσα σε λίγες μόνο εβδομάδες
δεκάδες ηγέτες, υπουργούς, επικεφαλής οικονομικών και στρατιωτικών οργανισμών. Μέχρι και το
αντιπολιτευόμενο δεξιό κόμμα VMRO αναγκάστηκε κάποια στιγμή να ταχθεί υπέρ της «ψήφου κατά
συνείδηση» και όχι της αποχής, καθώς μια συμμετοχή χαμηλότερη του 50% θα ακύρωνε αυτόματα το
δημοψήφισμα. Η καμπάνια της Λέβιτσα στρέφεται ξεκάθαρα ενάντια στην είσοδο στην πολεμική
μηχανή του ΝΑΤΟ με αντιεθνικιστική και ταξική σκοπιά. Είναι παράλληλα το μόνο κόμμα που δεν
έχει εθνική αναφορά, σε μια χώρα που χαρακτηρίζεται από τον απόλυτο εθνοτικό διαχωρισμό.

Στη συνάντηση της Δοϊράνης, από την Ελλάδα συμμετείχαν το ΝΑΡ, η ΔΕΑ, το ΕΕΚ, το ΣΕΚ, η ΟΚΔΕ-
Εργατική Πάλη, από την Τουρκία το Κόμμα Εργασίας (ΕΜΕP) και το DIP και η οργάνωση
Marks21 από τη Σερβία. Συμμετοχή είχαν δηλώσει και οργανώσεις από Βουλγαρία, Κροατία, αλλά δεν
κατάφεραν να παραβρεθούν για πρακτικούς λόγους, ενώ επαφές έγιναν και με οργανώσεις από Αλβανία
και Κόσοβο.

Η συνάντηση κατέληξε σε μια διακήρυξη που μεταξύ άλλων αναφέρει:

“Η συμφωνία (των Πρεσπών) δεν ήταν προϊόν μιας γνήσιας εκατέρωθεν επιθυμίαςς να λυθεί
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το εθνικό ζήτημα και να ισχυροποιηθεί η φιλία μεταξύ των εθνοτήτων, αλλά μια κίνηση που
επιβλήθηκε από τους θεσμούς του δυτικού ιμπεριαλισμού, κυρίως του ΝΑΤΟ και της ΕΕ […] Η
είσοδος της Δημοκρατίας της Μακεδονίας στο ΝΑΤΟ θα ήταν ένα ακόμη βήμα στην
εξάπλωση αυτής της στρατιωτικής συμμαχίας –χωρίς αμφιβολία της μεγαλύτερης απειλής
για την παγκόσμια ειρήνη στην εποχή μας– σε όλα τα Βαλκάνια και θα οδηγούσε σε
περαιτέρω αποσταθεροποίηση της περιοχής.”

Η διακήρυξη καταλήγει αναφέροντας:

“Μια νίκη των αντιιμπεριαλιστικών δυνάμεων στη Μακεδονία θα αποτελούσε μια σημαντική
υποχώρηση στη στρατηγική του ιμπεριαλισμού, θα μπλοκάριζε τα πολεμικά σχέδια του
ιμπεριαλιστικού οδοστρωτήρα για επαναχάραξη συνόρων στα Βαλκάνια και θα εξέπεμπε
δυνατά μηνύματα έμπνευσης και αυτοπεποίθησης παγκόσμια. Στρεφόμενοι και εμπνεόμενοι
στον κοινό αγώνα και την επαναστατική παράδοση της περιοχής μας λέμε: Θάνατος στον
ιμπεριαλισμό. Κάτω ο σοβινισμός.Λευτεριά στους λαούς. Έξω το ΝΑΤΟ από τα Βαλκάνια!”.

Προτάθηκε, επίσης, ένα συνολικότερο κείμενο συνεργασίας, το οποίο θα τεθεί στην επόμενη βαλκανική
συνάντηση.Το ΝΑΡ, που έχει αναπτύξει τους τελευταίους μήνες σταθερή προσπάθεια ενίσχυσης της
αναγκαίας διεθνιστικής συνεργασίας, πρότεινε να συζητηθούν ταυτόχρονα και βήματα κοινών αγώνων
π.χ. ενάντια στην καταστροφή της φύσης από εξορύξεις, εργατικοί αγώνες, σύνδεση φοιτητικών
κινημάτων.
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